

**București, 4 martie 2005**

### **BULETIN INFORMATIV**

În primele două luni ale acestui an structurile profesioniste subordonate Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, au participat la gestionarea a 4750 situații de urgență (în medie 81 pe zi) din care: 1753 pentru stingerea incendiilor, 2530 cazuri asistate de S.I.A.M.U.D., 249 acțiuni de protecție civilă, 82 pentru asistarea persoanelor aflate în dificultate. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, numărul intervențiilor a crescut cu 27% (de la 3754 în 2004 la 4750 în 2005).

Pe timpul intervențiilor au fost salvate 246 persoane (175 adulți și 71 copii), 2502 au primit asistență medicală din partea echipelor S.I.A.M.U.D., au fost protejate bunuri și instalații în valoare peste 683 miliarde lei.

În luna februarie, Inspectoratele Județene pentru Situații de Urgență, s-au confruntat cu probleme legate de căderile masive de zăpadă, inundații, alunecări de teren, precum și cu formarea de zăpoare de gheață pe cursurile unor râuri. Intervenția promptă a personalului specializat a condus la salvarea a 52 persoane și protejarea unor bunuri de peste 13 miliarde lei.

Stațiile de intervenție pentru asistență medicală la urgență ( S.I.A.M.U.D.), au acordat ajutoare medicale în 2530 cazuri de urgență, din care 10% în urma accidentelor de circulație care au necesitat descarcerarea.

**București, 4 martie 2005**

### **BULETIN INFORMATIV**

În urma demersurilor efectuate pentru sprijinirea comunității de cetățeni români rezidenți în Spania, la data de 02.03.2005 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Legea nr. 8 / 2005 pentru ratificarea Acordului dintre România și Spania privind recunoașterea reciprocă a permiselor de conducere auto ale cetățenilor români și spanioli, în scopul preschimbării, semnat la București la 1 septembrie 2004.

Acest acord va intra în vigoare la data primirii ultimei notificări prin care părțile contractante își vor comunica, pe cale diplomatică, îndeplinirea cerințelor interne necesare intrării în vigoare a acestuia.

Preschimbarea permisului de conducere românesc cu cel spaniol presupune îndeplinirea următoarelor condiții:

- documentul trebuie să fie în termenul de valabilitate;
- să fie de ultimul model (tip carte de credit);
- se vor putea preschimba inclusiv permisele de conducere ale actualilor cetățeni români aflați ca rezidenți legali în Spania;
- toate categoriile permiselor de conducere românești se vor echivala în Spania cu aceleași categorii, fără cerința unei examinări teoretice sau practice, cu excepția categoriilor C, C1, D1 și D, pentru care titularii acestora vor trebui să dovedească, prin proba corespunzătoare, realizată, dacă se va solicita, sub formă orală, că posedă cunoștințe teoretice specifice asupra circulației cu acest tip de vehicule, excluzându-le pe cele de mecanică, iar titularii permiselor cu categoriile C1, C1+E, C, C+E, D1, D1+E, D și D+E vor trebui să dea, în plus, o probă de circulație pe un drum deschis traficului general.

București, 4 martie 2005

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANTEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 219 evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat 117 infracțiuni, dintre care 7 de natură economico-financiară, iar 48 de natură judiciară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 135 autori ai unor infracțiuni.** Dintre aceștia, 10 au fost urmăriți general. Totodată, cadrele Poliției Rutiere au constatat 53 infracțiuni la regimul circulației rutiere, fiind înregistrate 9 accidente de circulație, soldate cu 4 morți și 6 răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, peste 2.100 misiuni de menținere și asigurare a ordinii publice, pe timpul cărora 8 infractori au fost prinși. Au fost aplicate 269 sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste 457 milioane lei. Totodată, 7.826 jandarmi au asigurat paza la 1.055 obiective de interes deosebit.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** au fost aplicate 289 sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste 79 milioane lei, și au fost ridicate în vederea confiscării bunuri în valoare de aproximativ 730 milioane lei. Unui număr de 3.181 cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, 56 cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la 66 evenimente, dintre care 31 incendii, iar în 20 de cazuri s-a acordat asistență medicală de urgență.

București, 3 martie 2005

## BULETIN INFORMATIV

**CIRCA 1.700 DE JANDARMI VOR FI TRANSFERAȚI ÎN STRUCTURILE DE ORDINE PUBLICĂ ALE POLIȚIEI ROMÂNE.** Potrivit aprobării ministrului Administrației și Internelor, domnul Vasile BLAGA, 1.690 de jandarmi vor fi transferați, în perioada imediat următoare, în structurile de ordine publică ale Poliției Române. Acest demers este justificat de exigențele Uniunii Europene, de creștere a capacității operative a poliției, pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică corespunzător în țara noastră, cât mai apropiat de standardele U.E. în domeniu. Pierderea de personal care va surveni, astfel, la nivelul Jandarmeriei Române va fi compensată prin recrutarea și angajarea, în cel mai scurt timp, a aproximativ 2.000 de jandarmi angajați pe bază de contract.

De asemenea, pentru eficientizarea activității specifice, între Inspectoratul General al Poliției Române și Comandamentul Național al Jandarmeriei, a fost parafat astăzi, 3 martie a.c., un *Plan cadru de cooperare* menit să înlăture paralelismele și suprapunerile de competențe între cele două structuri, în misiunile de asigurare și menținere a ordinii publice în *stațiunile montane, pe traseele turistice, pe litoralul Mării Negre, în Delta Dunării, în stațiuni balneare sau în alte zone de interes operativ.*

Potrivit acestui document, planurile de colaborare vor fi elaborate la nivelul fiecărui inspectorat județean de poliție și, respectiv, de jandarmi, și vor reglementa, în cadrul unui *Plan unic de ordine și siguranță publică la nivelul județului sau al localității*, în principal, eliminarea suprapunerii forțelor și activităților specifice în aceleași zone și medii de interes polițienesc, delimitarea exactă a zonelor de responsabilitate și stabilirea distinctă a caracterului misiunilor – permanent sau temporar.

Activitățile polițienești și dispozitivele de menținere a ordinii publice vor fi organizate și coordonate de șefii unităților de poliție care, în funcție de situația operativă, pot solicita forțe suplimentare de la Jandarmerie, în zone sau pe itinerarii bine delimitate.

*Planul cadru de cooperare* semnat la sediul Ministerului Administrației și Internelor, în prezența domnului chestor-șef Anghel ANDREESCU, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică, de către chestorul de poliție Dan Valentin FĂTULOIU, inspectorul general al Poliției Române, și generalul de brigadă Costică SILION, comandantul Jandarmeriei Române, va intra în vigoare la 15 martie a.c. La finalul ceremoniei de semnare, chestorul-șef Anghel ANDREESCU a reiterat faptul că documentul reprezintă un pas înainte în satisfacerea cerințelor impuse României de Uniunea Europeană și, în egală măsură, un instrument util de lucru pentru „ducerea luptei împotriva infracționalității până la nivelul cel mai de jos al structurilor de poliție și jandarmerie”.

**București, 3 martie 2005**

## INVITAȚIE

**PERSONALUL M.A.I. CONTRIBUIE CU PESTE 3,2 MILIARDE LEI LA CAMPANIA „AJUTĂ ASIA”.** Vineri, 4 martie a.c., la sediul M.A.I., domnul Vasile BLAGA, ministrul Administrației și Internelor, va înmâna reprezentantului UNICEF România, domnul Pierre Poupard, suma de 3,2 miliarde lei, reprezentând contribuția personalului M.A.I. la ajutorarea victimelor valurilor seismice provocate de puternicul cutremur din sud-estul Asiei, din 26 decembrie 2004.

\*

\* \*

În urma apelului umanitar al ministrului Administrației și Internelor, personalul instituției noastre a contribuit benevol la campania „Ajută Asia”, colectând suma de 3.241.876.184 lei, demonstrând, încă o dată, spiritul de solidaritate față de cei afectați de cumplitul dezastru.

\*

\* \*

**Reprezentanții mass-media sunt invitați să participe la această acțiune, ce va avea loc în Holul de Onoare al Ministerului Administrației și Internelor, începând cu ora 12.45.**

**București, 3 martie 2005**

**BULETIN INFORMATIV**

## **CEREMONIA DE ABSOLVIRE A PRIMEI PROMOTII DE MANAGERI PUBLICI.**

**Vineri, 4 martie 2005, începând cu ora 10.00, Proiectul Tinerilor Profesioniști (Young Professionals Scheme – Phare RO 0106.03), organizează Ceremonia de absolvire a primei promoții de manageri publici, ocazie cu care va fi marcată și încheierea oficială a primului ciclu al Proiectului YPS. Evenimentul va avea loc la Hotelul Crowne Plaza (Crowne Ballroom B&C) din București, Str. Poligrafiei nr.1.**

La festivitate vor fi prezenți domnii Claudiu Săftoiu - consilier prezidențial, Vasile Blaga-ministrul administrației și internelor, Liviu Radu - secretar de stat pentru reforma în administrația publică, Viorel Coifan - directorul general al Institutului Național de Administrație, Jozsef Birtalan - președintele Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, E.S. Quinton Quayle, ambasadorul Marii Britanii la București, Jonathan Scheele- șeful delegației Comisiei Europene în România, echipa de proiect YPS, reprezentanți ai managerilor publici, ai cursanților și ai mentorilor din cadrul programului de formare. Vor participa, de asemenea, reprezentanți ai autorităților administrației centrale și locale, ai ambasadelor Franței, Germaniei, Spaniei și, respectiv, Olandei la București, ai proiectelor PHARE ce sprijină dezvoltarea Institutului Național de Administrație, precum și reprezentanți mass-media.

**Proiectul Tinerilor Profesioniști** pregătește un nucleu format dintr-o nouă generație de manageri în cadrul administrației publice, care să fie neutri din punct de vedere politic și să aibă o pregătire profesională în spiritul principiilor moderne și valorilor Uniunii Europene în domeniul managementului public. Proiectul sprijină pregătirea în vederea aderării României la Uniunea Europeană, contribuind la dezvoltarea capacității administrației publice la nivel central și local.

Cei 29 de manageri publici ai primei promoții au încheiat programul de formare specializată cu durata de un an la Institutul Național de Administrație, program care a inclus și stagiul de trei luni în cadrul unei administrații a unui stat membru al Uniunii Europene. Absolvirea și plasarea acestora ca manageri publici reprezintă un moment de referință pentru acest proiect. Managerii publici vor fi încadrați într-un sistem de promovare rapidă și vor beneficia de un statut îmbunătățit în cadrul funcției publice. Ei urmează să contribuie la reforma administrației publice și vor introduce principii moderne de management în cadrul instituțiilor în care sunt plasați. În august 2005, o nouă serie de 100 de manageri publici va absolvi programul de formare și va fi integrată în cadrul administrației publice. Cei 100 de cursanți urmează în prezent un al doilea an de formare specializată care se desfășoară în cadrul Institutului Național de Administrație din București.

Statutul special al funcționarului public denumit manager public este reglementat prin Legea nr. 452/2004 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 56/2004, completată și modificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 6/2005.

\*

\* \*

*Pentru detalii suplimentare și pentru înregistrarea confirmării participării la eveniment, vă rugăm să ne contactați la telefonul 311. 01.40, persoană de contact Raluca SUVLEACOV, responsabil Relații Publice.*

București, 2 martie 2005

## COMUNICAT

### **MINISTRUL VASILE BLAGA VA PROPUNE SCHIMBAREA ORGANIGramei M.A.I.**

Ministerul Administrației și Internelor va fi restructurat, a anunțat astăzi ministrul Vasile Blaga, în cadrul unei întâlniri de lucru cu membrii Comisiilor pentru apărare, ordine publică și siguranță națională ale celor două Camere ale Parlamentului.

Ministrul Administrației și Internelor a afirmat că va prezenta Guvernului un proiect de modificare a organigramei MAI, întrucât actuala structură a ministerului este necorespunzătoare, fiind aproape aceeași cu cea existentă în urmă cu 15 ani.

Vasile Blaga a arătat că își dorește ca ministerul să aibă o structură adaptată atribuțiilor actuale ale instituției și nu un aparat greoi și birocratic.

Potrivit ministrului Vasile Blaga, Ministerul Administrației și Internelor este supradimensionat, în cadrul Aparatului Central existând aproape 1300 de funcții, față de aproximativ 400 în anul 1990. În aceeași situație se află și Inspectoratul General al Poliției Române, în cadrul căruia lucrează 2700 de persoane, față de numai 500 în 1990.

Restructurarea Aparatului Central al Ministerului Administrației și Internelor face parte din proiectul ministrului Vasile Blaga de a eficientiza activitatea instituției. Prima măsură în acest sens a fost cea de a asigura o prezență mai bună a polițiștilor în stradă, obiectivul fiind apropierea de raportul care funcționează în Uniunea Europeană: 70% la sută din polițiști în stradă și numai 30% în birouri.

În cadrul întâlnirii de astăzi, ministrul Vasile Blaga i-a informat pe deputații și senatorii din Comisiile pentru apărare, ordine publică și siguranță națională cu privire la progresele înregistrate în privința îndeplinirii obligațiilor asumate față de Uniunea Europeană. Ministrul Administrației și Internelor a arătat că măsurile care au ca termen data de 25 martie a acestui an au fost deja îndeplinite sau se află aproape de finalizare.

Astfel, M.A.I. a încadrat deja 700 de polițiști de frontieră din 1.400, cifră la care s-a angajat pentru acest an, iar planul multi-anual de investiții pentru modernizarea frontierelor, solicitat de Uniunea Europeană, va fi finalizat până la termenul prevăzut.

București, 2 martie 2005

## BULETIN INFORMATIV

### **MINISTRUL ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR A PREZENTAT “VERZILOR” DIN PARLAMENTUL EUROPEAN PROGRESELE ROMÂNIEI . Azi, 2 martie a.c., la sediul M.A.I., domnul Vasile Blaga, ministrul Administrației și Internelor a prezentat reprezentanților Grupului Verzilor din Parlamentul European, în cadrul unei întâlniri, progresele înregistrate de România în domeniul libertății presei și luptei împotriva corupției.**

Deficiențele semnalate în aceste domenii, alături de lipsa de reformă a sistemului judiciar, au determinat Grupul Verzilor, în cursul anului trecut, să adopte o poziție critică față de aderarea României la Uniunea Europeană.

Domnul ministru Vasile Blaga a arătat că eliminarea corupției din activitatea instituțiilor publice constituie o prioritate de prim ordin a Guvernului, cele mai bune exemple fiind pașii făcuți de Ministerul Administrației și Internelor în această direcție, printre care și înființarea Direcției Anti-corupție a

ministerului, îndepărtarea din funcție a unor cadre din Poliția Română și deblocarea anchetelor care, din diferite cauze, au fost până în prezent ținute în sertarele polițiștilor.

În ceea ce privește libertatea presei, ministrul Administrației și Internelor a prezentat delegației Grupului Verzilor decizia Guvernului român de a renunța complet la practicile fostei guvernări de impunere a unui control financiar asupra presei, prin alocarea preferențială de contracte de publicitate.

De asemenea, Vasile Blaga a arătat că ministerul pe care îl conduce acordă o atenție deosebită cazurilor de agresiuni îndreptate împotriva ziariștilor; din cele unsprezece astfel de cazuri înregistrate în acest an, șapte au fost deja rezolvate, iar anchetele desfășurate în cazurile nerezolvate încă sunt atent monitorizate.

La întâlnirea desfășurată astăzi au participat coordonatorul de politică externă al Grupului Verzilor din Parlamentul European, Joost LAGENDJIK și deputatul european Heidi RUHLE, aparținând aceluiași grup parlamentar.

Bucuresti, 2 martie 2005

#### BULETIN INFORMATIV

**CAMPANIE ÎMPOTRIVA IMIGRAȚIEI ILEGALE. Joi, 3 martie a.c., ora 11:00, la Hotelul Crowne Plaza, Ambasada Marii Britanii la București, Ministerul Administrației și Internelor și Organizația Internațională pentru Migrație (OIM) lansează campania publicitară „Riscurile și consecințele imigrației ilegale în Marea Britanie”.**

Evenimentul se va desfășura în prezența domnului **Vasile Blaga**, ministrul Administrației și Internelor, doamnei **Caroline Flint**, secretar de stat în cadrul Ministerului de Interne britanic pentru lupta împotriva traficului de droguri și reducerea criminalității organizate și internaționale, domnului **Laurențiu Ciobănică**, coordonator al Departamentului de Comunicare al Organizației Internaționale pentru Migrație Geneva și Ambasadorul britanic domnul **Quinton Quayle**.

Proiectul, finanțat de Guvernul Marii Britanii, este un element al parteneriatului strategic româno-britanic pe probleme de justiție și afaceri interne.

\*

\*       \*

În cadrul discuțiilor de la Londra, din luna ianuarie a.c., Premierul britanic Tony Blair și Președintele României Traian Băsescu au convenit să consolideze cooperarea bilaterală în acest domeniu, pentru integrarea cu succes a României în Uniunea Europeană, în 2007.

Un element cheie al sprijinului britanic îl constituie Proiectul *Reflex România*. Programul, demarat la 1 aprilie 2002, s-a concretizat prin înființarea primei unități mixte în cadrul Poliției Române pentru combaterea traficului de persoane și a imigrației ilegale.

Aflat pentru două zile la București (2-3 martie a.c.), secretarul de stat britanic doamna **Caroline Flint** se va întâlni cu membrii echipei Reflex România. De asemenea, pe agenda de lucru a oficialului britanic mai sunt programate întâlniri cu ministrul Administrației și Internelor, **Vasile Blaga**, cu ministrul Justiției, **Monica Macovei**, și cu reprezentanta SECI (Inițiativa de Cooperare Sud-Europeană), **Snejana Nenova**.

#### Note pentru editori

1. Campania de informare împotriva imigrației ilegale este finanțată de Ministerul britanic de Externe (prin intermediul programului *GOF* - Global Opportunities Fund) și de Ministerul britanic de Interne. Fondurile *GOF* sunt destinate proiectelor din domeniile justiție și afaceri interne, economic, guvernanta, dezvoltare regională și agricultură.
2. Unitatea româno-britanică din cadrul Proiectului *Reflex România* se concentrează pe schimbul de informații în vederea unei mai bune comunicări între autoritățile abilitate să acționeze împotriva rețelelor criminale. Unitatea cooperează cu țările vecine și cu alte țări europene.
3. Sprijinul britanic în ce privește reforma justiției se concretizează în dezvoltarea medierii ca metodă alternativă de rezolvare a conflictelor, programe de respectare a drepturilor omului în penitenciare și instituirea de tribunale pentru minori în orașele Botoșani și Vaslui. Două noi programe vor fi implementate anul acesta: dezvoltarea unui model de justiție restaurativă și consolidarea sistemului de probațiune, în special prin organizarea unor cursuri de formare profesională.
4. OIM are în componență 109 state membre și 29 de state cu statut de observator și beneficiază de sprijinul larg al societății civile. OIM este dedicată principiului conform căruia migrația umană organizată aduce beneficii atât migrantilor, cât și societății. Organism interguvernamental, OIM acționează împreună cu partenerii săi internaționali pentru respectarea reală a demnității și bunăstării migrantilor, încurajarea dezvoltării sociale și economice prin migrație, acordarea de asistență operațională pe probleme de profil și promovarea înțelegerii acestui fenomen.
5. Persoana de contact: **Anca Fărcaș**, Serviciul Comunicare Publică, MAI. Tel/fax **310.30.72**, e-mail: **drp@mai.gov.ro**.

**București, 2 martie 2005**

**FESTIVITATE DE PREMIERE. Joi, 3 martie a.c., ora 15.00, la Centrul Cultural al Ministerului Administrației și Internelor, în foaierul „Nicolae Grigorescu”, va avea loc festivitatea de premiere a laureaților ediției a II-a a concursului de desene pentru copii „Primăvara prin ochii copiilor”.**

Concursul este organizat de Direcția Informare și Relații Publice a M.A.I. cu prilejul Zilelor de 1 și 8 Martie.

De asemenea, cu această ocazie, va fi organizată o expoziție care va cuprinde desenele copiilor participanți la concurs.

**București, 2 martie 2005**

#### BULETIN INFORMATIV

**„CONFERINȚA DE JOI.” Direcția Informare și Relații Publice continuă seria manifestărilor culturale denumite generic „Conferința de JOI”, manifestări subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ”.**

Conferința de **joi, 3 martie a.c.**, o are ca invitat pe **doamna MĂRIOARA MURĂRESCU**, producător de emisiuni folclorice în cadrul Televiziunii Române.

\*

\*

\*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, ora 16.00.

**București, 1 martie 2005**

## BULETIN INFORMATIV

**CONVORBIRI OFICIALE PRIVIND COOPERAREA ÎN REGIUNEA MĂRII NEGRE.** În cadrul programului de contacte la nivel, ocazionat de vizita oficială în România, pe care domnul ambasador Tedo JAPARIDZE, secretarul general al Secretariatului Internațional Permanent (PERMIS) al Organizației de Cooperare Economică a Mării Negre, o efectuează în România în perioada 1-2 martie 2005, se înscrie și primirea sa de către domnul chestor șef Anghel ANDREESCU, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică, azi, 1 martie a.c.

Cu acest prilej, a avut loc o examinare punctuală a stadiului și perspectivelor contribuției Ministerului Administrației și Internelor la materializarea obiectivelor Organizației de consolidare a securității în regiunea Mării Negre.

Potrivit mandatului de țară coordonatoare a Grupului de lucru privind combaterea criminalității, în special a formelor ei organizate, pentru perioada mai 2003-aprilie 2005, România, prin Ministerul Administrației și Internelor, a acționat cu consecvență pentru realizarea în acest cadru al cooperării, a unor mecanisme flexibile și pragmatice, care să răspundă prevederilor Acordului de cooperare între Guvernele Statelor participante la Cooperarea Economică a Mării Negre privind combaterea criminalității, în special a formelor ei organizate.

Preocuparea sporită a Statelor Membre ale Organizației de a extinde și întări cooperarea pe frontul luptei comune împotriva amenințărilor la adresa securității în zonă, trebuie privită într-o abordare globală, dar în cadrul căreia interconexiunea logică a mecanismelor de lucru deja operaționalizate și care au impact pentru aria Mării Negre, să surprindă într-un mod mult mai vizibil interesul pe care NATO și UE îl manifestă din ce în ce mai mult față de această regiune.

Pornind de la prioritățile agendei de securitate românești la Marea Neagră, care se circumscriu pe deplin obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare pentru perioada 2005-2008, Ministerul Administrației și Internelor este pregătit să promoveze, în strânsă colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe, propunerea ca România să preia un nou mandat de țară coordonatoare a Grupului de lucru privind combaterea criminalității, în special a formelor ei organizate.

Această inițiativă, care a fost atent fundamentată și care îndeplinește pe deplin acordul conducerii Ministerului Administrației și Internelor, reprezintă o contribuție cu multiple responsabilități la noua Platformă de acțiuni pentru apărarea și promovarea intereselor țării noastre în regiunea Mării Negre, în cadrul căreia combaterea crimei organizate, a migrației ilegale, traficului de droguri și terorismului va continua să dețină o pondere importantă.

**București, 1 martie 2005**

## COMUNICAT

Referitor la articolul intitulat "Generalul Pahonțu, favorit pentru șefia SPP", apărut în ediția de astăzi, 1 martie, a cotidianului "Ziua", ministrul Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, dorește să facă următoarele precizări:

Numirea directorului Serviciului de Protecție și Pază sau propunerea unei persoane pentru ocuparea acestei funcții nu intră în atribuțiile ministrului Administrației și Internelor.

Potrivit Legii nr. 191/1998 privind organizarea și funcționarea Serviciului de Protecție și Pază, acesta este condus de un director, cu rang de secretar de stat, numit de Președintele României, la propunerea Consiliului Suprem de Apărare a Țării.

Domnul ministru Vasile Blaga arată că nu i-a făcut domnului Președinte Traian Băsescu niciodată o propunere pentru numirea unei persoane în cadrul Administrației Prezidențiale sau în cadrul unor instituții publice a căror conducere este numită de Președintele României.

Domnul ministru Vasile Blaga arată totodată că nu și-ar permite să îi facă Președintelui Traian Băsescu astfel de propuneri, care depășesc competențele încredințate prin lege Ministerului Administrației și Internelor.

București, 1 martie 2005

## COMUNICAT

**ȘEFUL POLITIEI DE FRONTIERĂ A FOST ELIBERAT ASTĂZI DIN FUNCȚIE.** Ministrul Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, l-a eliberat astăzi pe chestorul șef Aurel Neagu din funcția de inspector general al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră.

Decizia de eliberare din funcție a chestorului șef Aurel Neagu a fost determinată de deficiențele înregistrate în managementul inspectoratului, insuficienta preocupare a acestuia pentru derularea programelor de securizare a frontierei – unul dintre punctele sensibile în relația României cu Uniunea Europeană, lipsa unui program coerent și eficient pe linia combaterii criminalității transfrontaliere și, nu în ultimul rând, tolerarea unui nivel ridicat de indisciplină al personalului din cadrul Inspectoratului.

Chestorul șef Aurel Neagu a fost pus la dispoziția unității, în vederea numirii într-o altă funcție, potrivit competenței.

Prin ordin al ministrului, chestorul principal Zamfir Geantă a fost împuternicit să îndeplinească atribuțiile funcției de inspector general al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră.

București, 1 martie 2005

## COMUNICAT

**A FOST NUMITĂ COMANDA JANDARMERIEI ROMÂNE** Prin Ordinul ministrului Administrației și Internelor, domnul Vasile **BLAGA**, cu data de 1 martie a.c., generalul de brigadă Costică **SILION** a fost numit comandant al Jandarmeriei Române.

Totodată, prin dispoziții ale domnului chestor-șef Anghel **ANDREESCU**, secretar de stat, șef al Departamentului Ordine și Siguranță Publică, a fost desemnată echipa managerială a Jandarmeriei Române, respectiv:

- colonel Olimpiodor **ANTONESCU** a fost numit în funcția de prim-adjunct al comandantului Jandarmeriei Române și șef al Statului Major;
- colonel Ion **CRÂNGUȘI** a fost numit în funcția de adjunct al comandantului și șef al Direcției Management și Resurse Umane;
- colonel Neculai **BONTIC** a fost numit în funcția de adjunct al comandantului pentru logistică.

Numirile în funcții au fost făcute în urma examenelor susținute de către ofițeri, iar la ceremonia de investire a participat domnul chestor-șef Anghel **ANDREESCU**, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică.

București, 1 martie 2005

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței

**publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 187 evenimente, astfel:**

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat **98** de infracțiuni dintre care **4** de natură economico-financiară, iar **35** de natură judiciară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 37 autori ai unor infracțiuni**. Dintre aceștia, **14** au comis fapte penale în ultimele 24 de ore, iar **23** au fost urmăriți general. Totodată, au fost înregistrate **18** accidente de circulație, soldate cu **10** morți și **14** răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, aproximativ **2.440** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, pe timpul cărora **11** de infractori au fost prinși. Au fost aplicate **197** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de circa **380 milioane lei**. Totodată, peste **8.200** jandarmi au asigurat paza la **1.083** obiective de interes deosebit.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** au fost aplicate **205** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de aproximativ **100 milioane lei**, și au fost ridicate în vederea confiscării bunuri în valoare de aproximativ **360 milioane lei**. Unui număr de **2.645** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, **23** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la **70** evenimente, dintre care **27** incendii, **3** acțiuni de descarcerare, iar în **20** de cazuri s-a acordat asistență medicală de urgență.

**București, 28 februarie 2005**

#### **BULETIN INFORMATIV**

#### **ECHIPA M.A.I. A CÂȘTIGAT CAMPIONATUL BALCANIC DE SCHI AL POLIȚIȘTILOR.**

**În perioada 21 – 25 februarie a.c., în localitatea Tria Pende Pigadia Naoussa – Grecia, s-a desfășurat Campionatul Balcanic de Schi al Polițiștilor. La această competiție echipa Ministerului Administrației și Internelor din România a obținut șapte medalii: patru de aur, două de argint și una de bronz, situându-se pe locul I în clasamentul general pe națiuni.**

La campionat au participat sportivi, reprezentanți ai ministerelor de interne și de ordine publică din șapte țări, membre ale Uniunii Sportive a Polițiștilor din Balcani: Albania, Bulgaria, Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei, Grecia, Serbia și Muntenegru, Turcia și România.

Cu această ocazie s-a desfășurat și ședința comună a Comitetului Executiv și a Comisiei Tehnice ale Uniunii Sportive a Polițiștilor din Balcani în cadrul căreia s-au prezentat unele modificări și completări la regulamentele competițiilor, care urmează a fi aprobate la Congresul ce va avea loc în luna mai a.c., în Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei.

**București, 28 februarie 2005**

#### **COMUNICAT**

**CONTINUĂ VALUL DE SCHIMBĂRI LA VÂRFUL POLITIEI.** Chestorii de poliție Grosu Silviu Crin (șeful Inspectoratului de Poliție al Județului Vrancea) și Căndea Constantin (șeful

Inspectoratului de Poliție al Județului Prahova) își vor înceta, prin pensionare, raporturile de serviciu cu Ministerul Administrației și Internelor, ca urmare a aprobării ministrului Administrației și Internelor.

De asemenea, domnul Vasile BLAGA a dispus măsurile necesare pentru întocmirea documentelor vizând încetarea raporturilor de serviciu a celor doi ofițeri și înaintarea acestora, în vederea emiterii decretelor, Președintelui României, domnul Traian BĂSESCU.

Ministrul Administrației și Internelor a aprobat de asemenea cererea șefului Inspectoratului de Poliție al Județului Neamț, comisarul șef de poliție Munteanu Aurel, care a renunțat la funcția deținută și a solicitat să fie pus la dispoziție în vederea reîncadrării pe altă funcție, potrivit competenței sale.

Tot astăzi s-a decis înlocuirea din funcție a comisarului șef de poliție Geamănu Ioan, șeful Poliției Sectorului 1 București, care fusese menținut în activitate peste limita de vârstă, stabilită prin lege la 55 de ani.

De la preluarea de către Vasile Blaga a mandatului de ministru al Administrației și Internelor au mai fost înlocuiți comandanții a zece inspectorate județene de poliție, prin pensionarea chestorilor de poliție Jantea Dumitru (Giurgiu), Bucur Mircea (Brașov), Codiță Constantin (Dolj), Șuteu Nicolae Gheorghe (Sibiu), Jipa Traian (Constanța) și Motoc Ion (Brăila), a comisarului șef de poliție Gudiu Nicolae (Arad), precum și eliberarea din funcție, ca urmare a managementului neperformant, a chestorilor de poliție Pârnu Dumitru (Ilfov) Aron Marin (Alba) și a comisarului șef Călinescu Mihai (Teleorman).

Potrivit deciziei ministrului Administrației și Internelor, toate funcțiile de șef de inspectorat de poliție - ca de altfel toate funcțiile de conducere din cadrul ministerului - vor fi ocupate prin concurs, pentru a se exclude posibilitatea influențelor de orice natură din afara instituției sau interpretările subiective, singurele norme de evaluare fiind competența și probitatea profesională.

**București, 28 februarie 2005**

### INVITAȚIE

Ministerul Administrației și Internelor, Ambasada Marii Britanii la București și Organizația Internațională pentru Migrație (O.I.M.), vă invită la lansarea campaniei publicitare:

“Riscurile și consecințele imigrației ilegale în Marea Britanie ”

Lansarea are loc joi, **3 martie a.c.**, între orele **11.00 – 14.00**, la **Hotelul Crowne Plaza**, Sala Valahia. Adresa: Strada Poligrafiei nr. 1, București. Evenimentul va include o sesiune de întrebări și răspunsuri (**12.05 - 12.25**), la care participă și oficialități, membri ai corpului diplomatic, reprezentanți ai societății civile.

**Vasile Blaga**, ministrul Administrației și Internelor, **Caroline Flint**, secretar de stat în cadrul Ministerului de Interne britanic pentru lupta împotriva traficului cu droguri și reducerea criminalității organizate și internaționale, și **Laurențiu Ciobănică**, coordonator al Departamentului de Comunicare al OIM Geneva, vor fi prezenți la eveniment.

Proiectul este finanțat de Guvernul Marii Britanii și beneficiază de întregul sprijin al Guvernului României.

### PROGRAM

11.00 – 11.30 Înregistrarea participanților

11.30 – 11.35 Introducere

11.35 – 11.40 Proiecția unui scurt film al OIM

11.40 – 11.45 Laurențiu Ciobănică, coordonator al Departamentului de Comunicare al OIM Geneva prezintă un studiu OIM

11.45 – 11.55 Discurs susținut de Caroline Flint, Secretar de Stat în cadrul Ministerului de Interne britanic

11.55 – 12.05 Discurs susținut de Vasile Blaga, Ministrul Administrației și Internelor

12.05 – 12.25 Sesiune de întrebări și răspunsuri

12.35 - 14.00 Bufet

Vă rugăm să confirmați participarea la tel./fax **310.30.72**, e-mail: [drp@mai.gov.ro](mailto:drp@mai.gov.ro).

**Persoană de contact:** Anca Fărcaș, Serviciul Comunicare Publică, M.A.I.

**București, 28 februarie 2005**

#### BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI  
ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN  
ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, **218** evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat **122** de infracțiuni dintre care **29** de natură judiciară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 84 de autori ai unor infracțiuni.** Dintre aceștia **3** au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **19** accidente de circulație, soldate cu **2** morți și **17** răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, **730** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, pe timpul cărora au fost aplicate circa **260** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste **490 milioane lei.** Totodată, aproximativ **7.440** jandarmi au asigurat paza la **1.082** obiective de interes deosebit.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** au fost aplicate **280** sancțiuni contravenționale și au fost ridicate în vederea confiscării bunuri în valoare de circa **6,7 miliarde lei.** Unui număr de **2.873** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, **33** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la **73** de evenimente, dintre care **18** incendii, iar în **42** de cazuri s-a acordat asistență medicală de urgență.